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) ПЕРЕДПЛАТА (
на „Буковину" разом з ( 
ілюстр. додатком „Недїля" ( 

виносить: )
1 иа цілий рік 10 зр. — кр. (
\  на чверть року 2 „ 50 „ /
< місячно . . .  —- „ 85 „ >
) для заграницї 15 рублів або (  
\  24 франків. (
\  Поодинокі числа по 6 кр. /
2 в бюрі Газет Л. Горовіца в -
) Чернівцях, ул. головна ч. 17. (

ВИХОДИТЬ: )
у вівторок, четвер, суботу 

)  і неділю.

Редакцкя і Адміністрацію
) „Буковини" находить ся в 
\  Чернівцях (ул. Петровича 
\  ч. 2), куда всі дописи адре- 
\  сувати належить. — Бюро 
( редакциї отворене щ о д н я  
)  від 8. рано до 8. вечером

Чи буде що з того?
В „Правді" 1894 р, була уже по

дана звістка, котру й ми повторили, що 
в зібраню, яке відбуло ся року 1893, 
посол чернпгівского повіту Шраг внїс 
доклад про дозвіл уживати по школах 
Чернигівщини народну (україньску) мову; 
зібране не встигло тоді розглядіти сього 
докладу і доручило его Ґуберискіи упра
ві для того, щоб она внесла его в зі
бране виложивши свої думки про спра
ву, якої дотикаєте ся доклад. Д. Шраг 
пропонував просити уряд: 1) о дозвіл
уживати народну мову по школах, (до
пустити єї яко мову викладову), 2) о до
звіл видавати книги і учебниви тою-ж мо
вою, 3) о допуск таких книг у шкільні 
книгарні. В додаток до сего Губ. упра
ва внесла ще і свій доклад, в котрім 
цілком поділяючи погляди д. Шраг а на 
велику вагу допуску до нар. школи у- 
країньскої мови, висловила-, що до его 
докладу она має додати тільки деякі за
гальні погляди ; цілком підтримуючи 1-ий 
пункт его пропозициї она з иоводу 2-го 
нункта зупиняєте ся на такій постанові: 
З снравозданя біблейского товариства за 
1889 р. можна бачити, що сьв. письмо 
розповсюджуєте ся між ріжними наро
дами і в усіх частинах росийскої Імпе-

з ж и т я .
—о—

(Оріхії до гриженя па здорові зуби.,

Остаточно, зовсім обєктивно річ взявши, 
на підставі преріжиих справоздань з остатних 
галицкнх виборів, можна сказати по правді, що 
лихому для нас результатови виборів винні: пра- 
вптельство, Поляки.і ми. Правительство і Поляки 
за свої провини слухають уже другий місяць 
ріжиі „наставленій44 від невдоволених Русинів, 
против них протестує ся і висилає ся депутациї, 
скликує ся віча і говорить ся в парляментї. А 
наші провини, щ е б і л ь ш е  о чи ви д н і,  я к  
т а м  ти х , хто думає направляти, як і коли?... 
А з чого був би більший хосен ?...

Понятє „денунцияция" у нас розуміють зо
всім Фальшиво. Коли вро радикала сказати або 
написати, що він радикал, він за те ображує ся 
і називає се деиуицаяциєю. Так само н москво
філи мають звичай обурювати ся, коли їм ска
зати, що оии москвофіли. Очпвпдна річ, що кого 
означене єго иересьвідчеиь иринятою терміно- 
льоі'ією болить, у того сі пересьвідченя зовсім 
не певні — пнакіпе не потребував би з ними 
крити ся. Або він Фарисей.

Коли заиотребованє і підпиране партийних 
часоипсиїі має бути доказом сили даних вартий,

риї на 70 мовах, між иньшнми мовами 
Вогульскою, Вотяньскою, Зиряньскою, 
Литовскою, Осетиньскою, Єврейско-нї- 
мецкою, Єврейско-Польскою і др.., — 
нема тільки сьв. письма, писаного укра- 
їньскою мовою, не вважаючи на те, що 
територия, яку оселили Українці у Росиї, 
Румунії і Австро-Угорщині, має 13.500 
кв. миль, і Українців в одній Росиї е 
17 мілїонів. Для порівнаня управа дово
дить, що територій Франциї і Германії 
мають лише біля 10.000 кв. миль, Австриї 
11.000. Здавало ся-б, каже управа, що 
доступ до такої всесьвітно великої кни
ги, як євангеліє, треба спомагати всяки
ми способами... До 3-го пункта докладу 
д. Шрага управа додає, що треба про
сити о допуск книг україньскою мовою 
писацих, ие тільки до шкільних, але і 
сїльских, громадских і всяких иньших 
бібліотек, особливо-ж сьв. Письма.

Доклади д. Шрага і Ґуб. управи бу
ли доручені комісиї нар. осьвіти, яка в 
свому докладі, звертаючи увагу на те, 
що иетиция чернпгівского земства, по
дана до уряду ще 1881 р. о допуск в 
школи україньскої мови, досі не має від
повіді!, а тимчасом практика нар. школи 
сьвідчить про велику вагу тої петициї і 
конечну потребу участи народ, елементу 
в школі, — висловила, що она поділяє

то у нас можна сьміло сказати, що ж а д н а  
партия не є сильна; радше єсть дуже а дуже 
слаба.

На провінцию розкидають часописи свої 
гасла. По якімсь часі ті гасла вертають назад 
до часоипсиїі у Формі статей і дописий — і се 
у нас називає ся опінїя публична, голос народу 
і т. п. Дійства публпка наша продукує дуже 
мало самостійних думок, а ще меиьше діл.

Коли-б у нашім політичнім житю появив 
ся могучшї деспот, котрий усіх взяв би за чуб 
і за всіх думав, ціла Русь була би ему дуже 
рада — кажуть знатоки рускої натури.

У кляспчного руского. посла до галицкого 
сойму програма така: „Дай вам Боже щастя і 
здоровля, а що вам бракує, то собі купіть". Єго 
політика до полудня пасивна, при обіді активна, 
по обіді пасивна, при вечері активна, по вечері 
пасивна. Можна сказати: абстиненция від роботи 
— се єго головна черта і через то Русинам за
імпонував. У неділю він народовець, в понеділок 
москвофіл, у вівторок радикал, у середу клери
кал, у четвер революціонер, у пятницю анархіст, 
у суботу — гуску їсть... В соймі мовчить, поза 
соймом мовчить, в селі мовчить, в раді повітовій 
мовчить — і тому зве ся тихий патріот.

погляди ґуб. управи і з свого боку вва
жає потрібним просиуи уряд о дозвіл у -  
живати народну мову по школах, вида
вати книги, україньскою мовою писані і 
допускати такі книги до шкільних і на
родних бібліотек чернигівскої Губернії.

Ніякої постанови в наведеній спра
ві зібране не зробило: доклад д. Шрага, 
з котрим згодили ся і управа і комісия 
(в ній було 10 членів), відсунуто до бу
дучого зібраня, офіцияльно — з тої бу
цім причини, що зібранє не мало часу 
єго обсудити, в дїйстности — обсуджу- 
ваяя сего докладу ие бажав предсїда- 
тель зібраня Ф. Лизогуб і відсував єго 
всякими способами, аж поки зібранє не 
скінчило ся, бо посли пороз’їздили ся. 
Лизогуб знаходив, що справа про укра
їньску мову по школах „не відповідає 
часу" (!!!) і що краще єї тепер не під
носити. Новий ще доказ того, які пере
шкоди зустрічає у нас, по сучасних об
ставинах, кождий хто бажає прилюдно 
піднести питане про україньску мову, 
про єї право иа істноване хоч би в шко
лі, та ще і не виключне а побіч дер
жавної росийскої мови ! Придивлюючи ся 
до того насильства, з яким в тій або в 
другій Формі, тими або иньшими спосо
бами перешкоджують всьому тому, що 
нагадує Україну і слабі змаганя Україн-

Дайте мені! Я все зроблю — сказав Русин 
і положив ся спати.

Дайте нам катедру істориї! — сказав
батько, а коли катедру істориї дали, син єго за- 
місць иа виклади пішов на пиво.

Як тр гарно, що маємо власний руский ін
ститут дівочий — сказав Русин і дав доньку до 
8асге Соеиг.

Комісар при виборах показав ся скотиною 
— написав Спирпдіон Акакієвич Трущобпн до 
„Галичанина'4 і запросив комісара до себе на 
віста.

Я не згоджу ся ніколи на Фонетику! — 
сказав достойник рускої церкви і свого каїїеляна 
спитав ся: „Що то таке Фонетпка?"

Русини найбільше терплять через те, що 
не точні! — сказав руский патріот і картку упо- 
мппаючу о „передплату44 за 1894. рік кинув до 
коша.

Обніміте, брати мої, найменчого брата! — 
кликнув панотець А. Б. і приняв свого парафія
нина в сїнех.

Я незавпсимий народовець-опозиціонїст ! — 
сказав Лис Микита вилізши по плечах правитель- 
ства на пєдесталь руского мужа стану.

Тн новоерпст! — крикнув опозиціоніст і 
відсудив иовоериста від совісти і чести. — Ти 
опозиціоніст! — крикнув новоерпст і відсудив 
опозиціоніста від совісте і чести. „Ви людп без 
вихованя!" — сказав чужинець і пішов.

У Львові бачили одного руского редактора 
з цілими черевиками иа ногах. Очивидиа р іч щ0 
гроші на черевики дістав з диспозпцийн ’ 4



цїв виявити себе, свою національну са
мостійність, не можеш* ПОрОЗухМІТИ, до 
„кого" залічити тих людий, іцо мають 
відвагу запевняти буцїм-то росийскі Укра
їнці мусять вважати себе щасливими, 
що з’єднані з „великим русским народом", 
а Українці австринскі заслугують всяко
го жалю, що не мають такого щастя. Не 
диво, коли такі погляди висловлюють па
скудні репрезентанти такої росийскої 
преси, як „Московскія Відомости", „Но- 
вое Время" і иньші, або галицкі москво
філи ; не диво, коли се говорять росий
скі чиновники, але зовсім не розумієм, 
коли доводить ся чути майже те саме 
від людий, яких взагалі вважають за че
сних, від людий осьвічених, навіть уче
них, які в відносинах до всяких иньїиих 
справ виявляють себе людьми толерант
ними, евронейски осьвіченими а в від
носинах до України зістають ся або слі
пими, темними, або — лицемірами.

Так отже справа народної мови, по
рушеної так прихильно послом Шрагом, 
мов у воду канула Доси ніякої нової 
звістки о сїй справі не маємо. Чи буде 
що з того ?

Натомість Летучіе листки і б-агеїа 
пагобома принесли иньшу цікаву вістку, 
а іменно, що в Київі від січня 1896 ро
ку має виходити тижнева часопись, ко
тра буде специяльно занимати ся галиц- 
кими Русинами. Дописуватель (тая. паг. 
пише : „Вже річ постановлена, що від 
січня слідуючого року почне в Київі ви
ходити часопись в росийскій мові, по- 
сьвячена виключно справам австрийских 
Славян, а особливо галицких Русинів. 
Часопись та не буде виходити щоденно, 
як спершу хотіли, лише що тижня, бо 
славяньске благотворительне общество, 
котре займає ся редакциєю єго і платить 
за все, не хотіло рішити ся на таке ве
лике фінансове різіко, яке злучене з ви
давництвом щоденної часописи.

Програма сеї часописи уложеиа вже 
і переслана до Петербурга, щоби нрави-

ду, бо „редактор і цілі черевики1' — то Русинам 
не може в голові помістити ся.

Я бідний, фєникз не маю при душі, діти 
не мають що їсти, жінка слаба ; звідки-ж мені 
зараз взяти тих ЗО зр., що їх маю жидови дати? 
— оправдує ся наш селянин перед судом. Судя 
відкладає селянинові! заплату - на пів року і се
лянин виходить разом з жидом до еїний. В сінех 
щось собі міркує, вертає до суді і з власної ки
шені кладе на стіл ЗО зр.... Се наш „щирий" 
селянин.

ІЦо-ж ми бідні! Звідки нам взяти грошин 
на ті ріжні драчі народні ? — говорив до зна
йомого Іван Русин, купуючи Ф.іяшку коняку і 
десять фляшок вина на свої іменини.

Я народовець ! — сказав великий достой
ник рускин і призначив москвофіла, на катехита 
до рускої Гімназиї.

Ез ізі еіп ЗсапЗаІ, сіазз « ’іг ипіегеіпап- 
сієг ипз пісЬі Зег гиіЬепізсЬеп Бргасіїе Ье- 
Зіепеп ! — говорив буковиньский Русин до дру
гого буковиньского Русина.

— Я не хочу бути митрополитом — ска
зав православний архимандрит, читаючи з вели
ким вдоволенем в Галичанин!' і Вуковпньскпхт» 
В’Ьдомостяхь допнсь, вимірену против другого 
кандидата на митрополита.

Барвіньский запродав ся Полякам! — кри
кнув панотець Лпзунович з великим обуренєм і І

тельство потвердило, а рішене прийде 
вже певно сими днями. Що правитель- 
ство потвердить програму сего тижпев- 
пика, то річ певна, — проте-ж очікують 
єї з великою цїкавостию — з огляду на 
одну запропоновану інновацию, котра для 
україноФІльских кружків мала би евен
туально яко ргаесебепз величезне, засад- 
ниче значінє.

Іменно запропоновано, щоби до сего 
тижневника, видаваного в чисто росий
скій мові, докладано раз на місяць по
пулярний додаток для селян в руско- 
україньскій мові. Отже цікаво, чи ро- 
сийске правительство позволить на ви
давництво сего додатку в рускій мові, 
хоч се мало би бути способом до зиску- 
ваня прихильностп галицких селян ру- 
ских для сьв. Росиї. На кождий випадок 

І приготовте ся на нову підземну роботу 
росийску в Галичині, яка остатними ча
сами бодай на око була притихла".

Для зрозуміня ситуациї варто при
гадати, що видавництва, призначені для 
ширеня паНросийскої ідеї, а іменно Рли- 
вянское Обозргьніе, Прикарпатская Русь у 
Петербурзі і Рагіашепіаг у Відня пере
стали виходити, бо очивидно результат їх 
роботи був занадто малий. Предивні спо
соби на пас обдумують росийскі брн- 
тушки...

Перегляд політичний.
— о—

Австрийска рада державна закінчи та вже 
дискусию над програмою правптельетва і пока
зало ся, що найбільша часті» парламенту стоїть 
супротив міністерства' на вижидаючім станови
ти  або ліпше сказатп-б, не знає, як дивитись па 
сю програму. На щастє для нашого парламенту 
нема у нас постанова, що парламент мусить рі
шити ся рішучо за або против програми, а має 
лише сказати свою гадку. Се теиерішному пар
ламентові!, що знаходять ся в найбільшім роз
ладі, дуже на руку і він певно на се тепер жа

пішов до Барвіньского просити о иротекцию у 
Графа Цєлєнцєльского, щобп дав парафію Лазу- 
новичеви.

Здавало би ся, що як би не Поляки і не 
„неприхильне" правительство, то ми Русини за- 
жилп-б на славу. В Америці не панують над Ру
синами ані Поляки ані „неприхильне" австрийске 
правительство, а тимчасом ось що читаємо в 
ч. 25. „Свободи":

Сли ми Русини так в старім краю, як і ту 
не можемо зробити собі ночестного місця МІЖ 
другими, щоб нас сусіди поважали і любили, а 
вкінці! з нами раховали ся, то всему тому лнху, 
всему тому зневажаню, яке мусимо зносити і тер
піти, є с ь м о п р и ч и н о ю  ми с а м  і. Слиб у 
нас була хоть одробина народної чести, хоть 
троха доброї та сильної волі попрацювати над 
собою, ужити розуму свого і гроша для власного 
добра, то ми-б нині були народом, котрий би 
заслугував на новагу. Ото возьмім під розвагу 
наше положене в Америці з національного боку. 
Чи знає хто, що в Америці живуть Русини? А- 
мериканцї знають, правда, що ми ту єсьмо — 
але під назвою Поляків, Мадярів, Словаків. Хто 
сему причина ? Ми самі — бо наші люди всти
лають ся своєї народної назви, цурають ся своєї 
рідної мови і хапають ся ту калічити або ноль- 
скою або словацкою бесідою.

Чому наші брати Словяне не мають нас 
ту в пїякій чести і новажаню, але насьмівають 
ся з нас і напримір найнезначнїйший нарід між

лувати ся не стане. Будь що будь, президент міні
стрів Баденї дав до пізнана, що правительство 
знає, чого хоче, але чи се може о собі сказати 
парламент ? Правда, є до кінця сесиї ше досить 
часу доказати енерГіїо і слосібність до хосенної 
праці і доказати, що ирецї парламент здібний до 
чогось. Се сказав також Гр. Баденї в своїй дру
гій промові, та не можна не добачати в ній лег
кої , але проте гіркої іронії. — Буджетова ко- 
місия вже розпочала свої засїдана і залагодила, 
вже титул ,, адмінїстрация Фінансів'1. Деякі по
сли скаржили ся на високі податки і нелюдяне 
стягане їх, а мінїстер Білнньсйии відповів, що 
сї закиди відпадуть, коли буде принята реформа 
податкова. — Попри иарляментскі наради звер
тає на себе головну увагу вибір' д-ра Кароля 
ЛюеГера бурмістром м ста Відня. Ходить о се, 
чи цїсар єго потвердить чи нї, про се ріжно го
ворять, а одна телєГрама принесла вже навіть 
вість, що міністри рішили не предкладатц его 
вибір до затверджена. З другої-ж сторони кле
рикальна Група клюбу Гогеиварта вставляє ся 
за ним і може їй ще удасть ся виклопотати за
тверджене. Противні вісти викликали між пасе- 
ленєм Відня загальне огірченє. — Мпнувшої не
ділі відбули ся з’їзди нїмецкпх мужів довіря з 
Чехії і Моравії. На обох з’їздах одобрено вн- 
стуиленє ліберальної лївицї з коаліцій і взивано 
єї до вижидаючого становища сунротпв нового 
кабінету. — 3 Любляни доносять, що новий на- 
містнпк Стприї Бакегем одержав рішуче припо- 
рученє, склоїтнти словіньских послів до встуиле- 
ня до стприйского сойму.

На У г о р щ и н і  заносило ся сими днями 
на зміну в міністерстві рільництва. Іменно вий
шли між міністром Гр. Фестетічем а єго секре
тарем Мікльошем непорозуміня, і тому обидва 
мали подати ся в димісию. Але спір той пола
годжено в добрий спосіб і мінїстер лишає ся на 
своїм становиїци та буде перед угорским парла
ментом сам заступати свій буджет. Се полаго
джене спору завдячують карности в ліберальній 
партнї, котрій підлягають навіть міністри.

Про нове р у м у н ь с к е  міністерство ми 
вже свого часу писали і висказали надію, що- 
президент міністрів Стурдза полишить свою до- 
теиерішну заграннчцу політику і займе своє дав
не прихильне становище супротив тридержав- 
ного еоюза; ся надія сповнила ся. Дня 26-го 
жовтня виголосив ийнїстер Стурдза на численних 
зборах політичних свою програмову річ. Голов
ні точки програми суть: докладне виконуване 
устав у всіх галузях адмінїстрациї, повна свобо
да виборів, здвигнепб селяньетва, ЗНЄоЄНЄ н о г о -  
ловщини і податків для духовеньства, рівновага

славяньскими народами, Словаки, з погордою 
виражають ся тут о нас: що гнзпак Зо роїисВ 
піа гоьити  п е т а  ! Кров в жилах застигає, рука 
відмовляє послуху і дрожнть, коли мусимо пи
сати висше подані слова зневаги, погорди і на- 
сьміху для нас Русинів і то не тілько від чужих, 
але і від своїх. Ото якийсь рускнй перекиньчик, 
підписавши ся страха ради „Еизпіак", помістив 
в „біоуіапзкісії МоуіпасЬ" ч. 518. кілька ряд
ків, де під заголовком „Кизпіаску гогиш" ви- 
сьміває все, що руске і правдивому Русинови 
дороге. Не нашою задачею відповідати таким 
чернителям і людям найгіршого сорта. Ми та
ким неукам і злобного серця відповідати не ма
ємо охоти, тілько маємо иа думці розвязати тоє 
питане : чому то Словаки кажуть, що Русин до 
полудня не має розуму, а свій перекиньчик твер
дить, що й понолуднв Русин не має розуму і 
пише статю під заголовком: „гизпіаску гогиш "? 
Чи мають наші сусіди яку раціпо, або причину 
з нас так чорно насьміватись ? Я кажу, що ма
ють причину. А хто ту причину дав їм до тої 
насьмішки ? Русини самі.

І дальше оповідає „Свобода" драстичні 
приклади, як американьскі Русини самі занедбу
ють свою справу. Вже то правда, що чужі про
вини ми бачимо під лісом, а своїх не бачимо- 
під носом.



б буджетї без иакладаня нових податків при по
мочи ощадностн, лад і карність у війску, ре
форма шкіл і уставодавства церковного. В спра
вах заграннчної політики упевняв о щирім ба- 
жаню, щоби удержати і дальше найліпші відно
сини до Австро-Угоршини, і щоби устали всякі 
спори між уграми а  Румунією. Доброю ворожбою 
в сій справі є добровільний а далекосяг.іпй акт 
ласки із сторони цісаря Франц ЙосиФа, що по
милував Румунів, засуджених за головну зраду. 
Дальше заявив Сгурдза, що Румунія не буде мі
шати ся в внутрішні справи сусїдних держав, 
головно-ж Австро-Угоршини, бо хоче як наймир- 
нїйші відносини з тою державою. Значить, за- 
траиичиа політика Румунії супротив Австро-Угор
щини полишить ся й на дальше так само при
хильною як доси.

Про полїчи’іпу ситуацию в С е р б і і доносять 
з Білг.ороду, що король Александер приймав на 
довшій авднєїпіпї провідників радикалів Пашича, 
Вешницу і Міку ІеорГієвича. Після донесень, то 
та авднєиция не стояла в звязп зі зміною пра- 
вительства, бо король говорив о справах, що не 
відносять ся до теперішної ентуациї. Теперішнє 
правительство переведе ще ухвали скупштинио- 
го буджету, уиравнльненє Фінансів і сербскої по-

. зичкп. В справі зміни конституцій', котра прий
де на денний порядок аж на другий рік, зверне 
ся король до всіх сторонництв, щоби засягнути 
їх гадки. Королева Наталія не верне до >Вілго- 
роду аж коло грудня.

5 Ф р а н ц и і упало сего тижня міністер
ство Рібота. Се склало ся так: Социялїст Руа
нет приправ в парламенті свою інтериеляцию в 
справі полудневої зелїзннцї. Ся справа є додат
ком до поганого скандалу паиамского. Руанет 
підніс, що при еміецї акцпй полудневої зелїзни- 
цї діяли ся нерекупства і насильства, в котрих 
взяли участь члени сенату і депутовані, а з то
го вийшло таке, іцо з самого початку отвореня 
зелїзннцї. виказували ся дефіцити і держава му- 
сїла щорічно давати великі запомоги. Вийшов з 
того процес, і одного з перекуплених засуджено. 
Тепер же Руанет питав в інтериелициї, що ста
ло ся з иерекупуючими ? Чому їх не потягнено 
до одвічальиост ? Тому повинна сю справу роз
глянути палата і поставити виповнпків перед суд. 
Коли палата більшостию голосів приняла части
ну сего внесена, щоби доходжено ВІИІОВНИКІВ, 
подало ся міністерство в днмісию Міспіо зложе- 
ня нового кабінету перебрав Вуржоа, що в часі 
панамскої справи був міністром судівнпцтва і усту
пив був разом з своїм і товаришами з подібної 
нагоди, як тепер Рібо.

В о л г а р п я стоїть також тепер перед 
міиїетерекою крізю. Волгарске собранє було на 
минувшу неділю скликане, але зад..я наступив
ших повіїипй відрочепо візо до четверга. Тим 
мали партій' знов кілька день більше часу прп- 

. готовити ся до борбн, яку заповіджено вже . дав
но наперед зі всіх таборів. ІІравптельственннй 
,.Мнрь" виразно внсказав свою обаву, що під
час сеї сеспї зможуть на порядок- дневний 
прийти питана. .,котрі не лише послів і нрави- 
вптельство, але також князя і цілий край по
ставлять в прикре положене". Опозпция рішила 
ся всякими способами перешкаджатп більшости 
В ЄЇ роботі, ХОЧ би й обструкцнєю. Головно йде 
о привернене § 38 тірновскої устави, після ко
трого наслїдннк тропу має бути православного 
віроісповілапя; окрім того маЛо-б собранє пола
годити виборчу реформу, закон прасовий і про
ект реформи судівнпцтва; доси іменно панує в 
Болгариї турецке право. Опозпция хоче за вся
кий спосіб привернути тірновску уставу, а на
віть правительетвенна більшість не противить 
ся тому рішучо. Сему наиорови не міг кабінет 
Сгоілова оперти ся, але князь знов ие хотів на 
тоє згодитись і. з сего вийшло непорозуміиє. 
Наслідком того була дпмісия кабінету Стоілова. 
Ситуацпя дуже поважна, бо не знати, чи зможе 
князь упорати ся з так сильною опознциєю, до 
ко рої прилучила ся иартия Радославова. Доси 
справа утворена нового кабінету ще не зала
годжена.

В Р о е и ї  наступила зміна в міністерстві. 
Дотеперішний мінїстер внутрішнпх справ Дурно- 
во іменований презесом комітету міністрів, а єго

товариш Горемкпн іменований управителем м:- 
нїстерства виутрішнпх справ. Дурноко є типом 
ріДсийекого чиновника Миколаївских часів, що 
навик на все глядіти з полїцийного ставовиска. 
Вій був шість літ міністром внутрішних справ і 
сен час можна справедливо назвати добою гопе- 
ня всего, що змагало до свободи і поступу. Єго 
звільнене з уряду міністра внутрішних справ у- 
важають, що може тепер покінчать ся з дотепе- 
р ПІНОЮ хиткою політикою внутрішною в Роеиї. 
— Росийска суспільність взагалі тепер користлє 
з всякої нагоди, щоби заявити свою прихиль
ність д о  мииувших свобідиїйших часів Алексап- 
дра II. Се показало ся також при поминках славно
го історика Грановского, котрий перший дав га
сло на московскім університеті: поступ, воля і 
гуманність. Студенти зібрали ся на єго могилі 
і прирікали берегти голопіені ним ідеали у вся
ких обставинах. Навіть умірковані росийскі ча
сописи носьвятпли сим поминкам прихильні статі.

І

В справі в і р м е н  ь с к  і й радила осібна ко 
міспя Порти над. вибором членів надзираючої ко
місій і єї помічників. Урядові турецкі Газети 
твердять, що вісти о вірменьскпх розрухах суть 
пересадно подані, а вина послїдних розрухів 
спадає на Вірменів. В малій Азиї прибирають ті 
розрухи більші розміри, так що Туреччина скли
кала 50.000 резервістів і 20.о00 т. зв. редиФІв, 
щоби евентуальне повстане придавити. Загаль
но незадополені з постунованя АнГлїї в вірмень- 
скін справі, котрій росийска праса закидує дво
личність.

На с х о д ї  А з н і чим раз більше заносить 
ся на сьвіжу війну. В Хінах лютить ся воро
хобна Магомедан в провінцій’ Еансу і прибирає 
що раз більші розміри. Положене хіньского вій
ска дуже незавидне. Корпус зложений з 60.000 
людий, мусить опирати ся ворохобникам, котрим 
має бути аж 800.000 і то добре уоружених. В 
наслідок того хіньске правительство в великім 
клопоті. Льоидоньск.і Газета Тішез твердить, що 
між Росиею а Хінами заключений договір, піс
ля котрого мала би Росия одержати право в’їзду 
для своїх кораблів до пристани Артура і право 
будови зелїзннцї на шляхах з Нерчнньска до 
Владивостока і з Цицикара до пристани Артура, 
як і право руху на тих шляхах під власного у- 
правою ; вкіици мала собі Росия застерегти та 
кож деякі корпетп торговельні. За те Хши одер
жали би право викупу тих зелїзнпць по 20 роках. 
Ся вість занепокоїла так АнГлїю як також Янан. 
І  хоч „Новое Вреля" перечить тій вісти, то та
ки АнГлїя вислали с ої кораблі, щоби берегли 
права АнГлїї на далекім Сході. Росийска праса 
закодує, що АнГлїя шукає на всякий спосіб знай
ти причину до війни з Хінами, а знов анГлїйска 
праса пише, що АнГлїя не допустить за жадну 
ціну, щоби й так вже сильна Росоя стала ще 
енльнїйшою анексиєю величезного хіньского 
царства.

Д р іб н і в іс ти .

Чернівці, дня 2. падолиста 1895. р.
Іменована. Окінчені дравникп Моріц Ляйц- 

нер і Людвик Вінтер іменовані концептовими 
практикантами при правительстві, а Темістокль 
Боканче при Фінансовій дирекцпї в Чернівцях.

Зміна в бюрі правовім в прокураториї дер
жавній. II. Ііоболяк, старший комісар полїцпї 
львівскої, перенесений до Відня, а на єго місце 
п. Вол. Янкевич, комісар львівскої полїциї прий
шов до бюра прасового в прокураториї дер
жавній.

Презенту на опорожнеиу гр. кат. парохію 
в Ракові уділено о. Савнновн Теодоровичеви, 
гр. кат. пароховн в Нижнім Синевідзку.

Іменована в армії. Послїдне число А гтее  
УегоічІпипдзЬІаН-у оповіщуе іменоване : ІЗ Ге
нералів дивізиї, 9 Генералів бриГадп, 31 полков
ників, 88 підполковників, 118 майорів, 346 каиі- 
танів 1-ої кляси, 338 капітанів ІІ-ої класи, 603 
поручників і 652 нідпоручників. Також наступили 
численні іменованя в марииарцї.

Вєчєрок „Міщаньскої Читальні'" в Чернівцях 
відбуде ся завтра в салй товариства Гімнастич
ного.

Вибір бурмістра У Відни. Урядово оголоше
но : Віденьска рада громадска вибрала д-раЛюе-’ 
Гера 93 голосами бурмістром 44 картки були 
не записані. Др. ЛйеГер заявив, що принпмає 
ту гідність, коли цісар єго потвердить яко бур
містра, а опісля в своїй програмовій мові підніс,, 
що в будуччпнї буде керма іти по воли наро *у, 
а не одної партій. Горожан і ремісників буде 
ся хоронити перед неретельною конкуренцією, 
а молодїж буде виховувати ся в християньскім 
національнім дусі; супротив Славян . все буде 
справедливо поступати. Промову ЛюеГера при- 
пято гучними оплесками, а на дворі приняла 
численна лублика нового бурмістра одушевлени- 
ми окликами. Був намір з сеї нагоди ус троїти 
ілюмінацию, але ЛюеГер відпрошував ся від сеї 
чести.

При доповняючім виборі послів до ради
державної вибрано в Перемашли Тпшковского 
494 голосами (др. Франко одержав 122 голоси), 
а в Бучачи Городнского 395 голосами (Знамй- 
ровский одержав 22 голоси).

Заприсяженє новобранців відбуло ся вчера, 
дня 1-го с. м.. задля непогоди на подвірю ка- 
сарнї.

Митрополичу друкарню в Чернівцях казало 
правительство замкнути, бо концесия була ви
ставлена лише иа імя помершого митрополита 
Мораря Андрієвича, а по єго смертп було істно- 
ваиє друкарні супротивляло ся закону проми
словому.

Сніг упав сими днями в горах, а також у 
Львові через кілька годин дня 30-го м. м.

Цілий баталїон війска в заставі. Цікава при
года лучііла ся одиому баталїонови альнейсках 
стрільців. Се віїїско часто зміняє свою кватиру, 
щоби тим способом пізнати добре всі граничні 
околиці. Недавно тому розгляг ся баталїон на 
францускій границі! коло Шатільону аж до Монт- 
блянку. Аж ііараз прийшов наказ телеграфічний, 
щоби сейчас вергав до Венециї. Командант про
сив о прислане грошин на подорож, але одер
жав відповідь, щоби виїхав чим скорше, а гро
ші дістане но дорозі. Але вже баталїон доїхав 
до послїдної стациї, грошин нема, а зелїзничнй 
заряд, котрому належало ся 2000 лірі в, не хо
тів команданта пустити, бо бояв ся о свої гро
ші. Баталїон мусів лишити цілу свою баГажу і 
20 мулів, і аж тоді міг поспішити на місце 
свого .призначена, . '

Продав свою жінку. Робітник Михайло Еу- 
гарич в Борчицях, селі хорватскім, був в гроше
вих клопотах і длятого постановив продати 
власну жінку Варвару єї бувшому любовникови. 
Сей згодив ся єї купити, за 160 зр., а жінка тій 
зміні зовсім не спротивила ся. Она недавно пе
ренесла ся до свого нового „чоловіка", але по
ліцая довідала ся о всім і арештувала всіх трех 
„інтересованих".

ТЕЛОЇШІИ „БУКОВИНИ**.

Царгород, 2. падолизта. Офіцияльно 
доносять : В Ерзерум вдерло ся кілька 
молодих Вірменів до будинку правнтель- 
ственного і стрілили в команданта жан
дармерії!'. Командант не ранений, але 
один иідофіцир убитий. На се відповіла 
варта також вистрілами і убила кількох 
Вірменів. Настала страшна бійка між 
Турками і Вірменами, при чім 50 осіб 
або убито або ранепо. Порядок приверне
но, розпочато слідство.

*



•±

Царгород, 2. падолиста. Прислані мі- 
нїстрови для заграничних справ телегра
ми доносять о нападі Вірменів па Тур
ків коло Байрут. По обох сторонах є 
мертві і ранені. Висланого до слідства 
командапта жандармериї з Мараш і 4 
жандармів убито і спалено. Привернено 
порядок. Доносять також о розрухах в 
иньших місцевостях Малої Азиї.

ВСІХ НАУК ЛЇКАРСКИХ

Др. АНТІН СВЄРЖХО
бувший приватний асистент просі. Ворисікевича,

б. практичний лікар на клініках проФ.: 
Борисїкевича і Габермана в Градцй,

Швайіїера, Ґлюка, Якобсона і Швабаха 
в Берлині,

специялїст для слабостий очий і ух
осів в Чернівцях, ул. ратушева ч. 13 і 
ординуе почавши від 1-го падолиста 1895 

від 10 — 12 і від 2— 3 год.
ДЛЯ БІДНИХ БЕЗПЛАТНО.

(Через бюро оголошень Л. Горовіца в Чернівцях-) (3—3)

Ціни збіжа і других продуктів.

Дня 31. жовтня 1895.

Л ь в і в. Ч е р н і в ц і

Пшениця . . БІД 7.— до 7.35 в'д 6.80 до 6.90
Жито . . я „ 6.45 „ 5.90 „ 6 , -
Ячмінь . 7 5.25 „ 5.75 „ 5.50 „ 6.—
Овес . . 7 5.— „ 5.30 „ 4.70 „ 4.80
Ріпак . . 7 8.50 „ 8.80 „ 8.25 „ 8.50
Горох . . 7 6 . -  „ 9 - - „ 5.25 „ 6 , -
Вика . . 7 5.80 „ 6.20 7  7  '

Л ьнянка . 7 * 7  ’ 7  ‘ 7  *

Біб . . . 7 • 7  * 7  * 7

Бобик 7 5,— „ 5.25 » 4.75 „ 5 , -
Гречка 7 " 7  * 7  * 7  • ’

Конюшина черв. 7 45.— „ 48.— 7  '  7  ‘

Конюшина біла 7 45.— „ 55.— » 43. — „ 50. —
Конюш. шведск. 7 35.— „ 40.— 7  * 7  '

Кмин . . 7 • 7  * 7  ‘  7  *

Аниж . . • . 7 • 7  * 7  • 7  ‘

Кукуруза . 
Хміль 55.—

6.— 6.25 5.60 5.70
до 70.— злр. за кільо у Львові,

оковита за 10.000 літрів 14.25—14.75.

н  „ Д Н ІС Т Е Р *
товариство взаїмних обезпечеиь 

у Л ь в о в і ,  
улиця. Валова ч. 11, 

засноване на підставі концесиї ц. 
к. міністерства справ внутрішних |  
з дня 9. грудня 1891 р. ч. 22751, » 
розпочало свою діяльність дня 15. |  

н. ст. вересня 1892 р.
„Дністер11, опертий на засаді взаїмности своїх чле- |  
нів, обезпечає всяке майно движиме і недвижиме про- й 
тив шкід огневих під яайириступнїйшими услівями £ 

і почислюе можливо лайнизніі премії. К
Всякі ШКОДИ ЛІКВІДУЮТЬ СЯ І ви- |  

планують ся сейчас по пожарі, *
Зголошеня о уділене аґенциї в місцевостях, де нема X 

аґептів „Дністра11, припинають ся.
Е Е Е Е с е е е Е г и ш Е щ и и и г

В  Дрібній бібліотеці, видаваній у Львові 
Еостем Паньковскпм., вийшли доси сї кппжочки 
(разом чисел 13):

Байки Евґеиа Гребінки (10 кр.)
Малярі, оповідане Всеволода Гаршипа(Юкр.)
Пролісок, поезиї Павла Граба (20 кр.)
З чужого поля. Переклади Павла Граба 

(20 кр.)
Що то є господарність —  Герінґа (пере

клад В. Герасимовича) 20 кр.
Поезиї Осииа Маковея (20 кр.)
ОФерма, оповідане его-ж (10 кр.)
Т вори Івана Сурика, иереклад з росийского 

(10 кр.)
Украіньскі писаня Митра Оленьковича(Ю кр.)
Писана Василя Кулика (10 кр.)
Чернеча республика на Афонї — Василя 

Щурята (10 кр.)
Нарід в неволі' (то іцо було друковане і в 

Неділі) — 10 кр.
Микола Палкин Льва Толстсго, оповідане 

10 кр.)

Останні романи Г. Сїнкевича. Два відчити 
М. Грушівсь кого, читані в львівськім „Клюбі Ру 
синок1*. Видане Василя Лукича. Накладом ред. 
„Зорі1*. 16°. 50 стор.

Т вори Степана Руданьскего. Том І, Піснї. 
Приказки. ІІрислівя. Байки. Бібліографічний по
казник. Заголовки „Сьиівомовок.*1. Видане М. Ко
мара. Коштом видавця. — -У Львові 1895. 16° 
192 стор. Цїиа 40 кр. (в портретом автора).

Кобзар Тараса Шевченка. Виборг поезій 
для народу. Частина друга. — (Книжка тов. 
„Просьвіта** у Львові чч. 184—185) мал. 8° 136 
стор. Ціна 20 кр.

Повістки і ескзи з українського житя —
А. Кримського, появили ся у Львові з друку. 8° 
Стор. І—Г Г+ 1—322.

Василь Чайченко. Байки. — Накладом ре
дакцій , Зорі * у Львові, мал. 8° 68 отор. — Ці
на ЗО кр.

І  ТОВАРИСТВО „ПРОСЬВІТА111
при зближаючих ся іспитах в школах ЙХ 
народних подав до відомости Сьвітл.Рад 

ТО Шкільних, Впов. сьвяіцеників, катихи- то  
Ж  тів, учителів і родичів, що книжки на- Ж  
&& кладу товариства, призволені кр. Радою *«( 

шкільною на премії для ученикіп, крас- (ф  
ТО но оправлемі з позолоченими берегами, (ф' 

можна купити в канцеляриї товариства ТО 
ПРИ УЛИЦИ ВІРМ еньСКІЙ Ч. 2  ПО слідуючій (х* 

цін і: Ж
Роскази про сили природи 20 кр. Оловіданя о жи- Ди 

"Лв тю сьв. Бориса і Глїба 20 кр. Повістки для дїтий 
27 кр. Сестра 15 кр. Байки 22 кр. Істория Руси ТО 
ч. І. 25 кр. Істория Руси ч. II. 23 кр. Лей і ко- 
иоплї 24 кр. Рогата худоба 45 кр. Про живоплоти 
і ліси 20 кр. Венямии Франклін 16 кр. На до- ТО 

8®  сьвітках 22 кр. Серед ледового моря 25 кр. Жите ж (  
'ТО сьв. великомученика і лікаря Пантелеймона 20 кр. (Ц) 
ТО Дрібпа птиця господарска, а великі гроші 20 кр.
Ж , Відкрите Америки 22 кр. Звірята шкідні і пожи- 
ТО точні 42 кр. Перекотиполе 18 кр. Кирил Ц Методий 

22 кр. Молитвенник народний (в звичайній опра- т о , 
ві) 20 кр.

ЯК в лучш ій оправі: ж
а) хребет ПОЛОТНЯНИЙ І  8ОЛОЧЄНИЙ хрест 3 переду Ж ) 
25 кр. б) Ціла оправа полотняна, береги золочені і 
золочений хрест З переду 35 кр. — Молитвенник ТО) 
народний великий по ціні 90 кр„ Г10, ГЗО, Г60

і 1-80 зр. (О/
З Всякі замовленя висилають ся скоро Ґ

і точно. (Ю

ВИЙШОВ

виданий „Просьвітою“ 
в народній мові, великий, обіймаючий 640 
сторін друку, найновійший зі всіх таких

Молитвенників.
Молитвенник сей містить в собі : І.) 

Молитви щоденні ранні і вечірні. II.) З Бо- 
гослуженя церковного, іменно : а) з Вечерні,
б) з ІІовечернпцї малої, в) з Повечерницї 
великої, г) з Утрені, д) Літургія сьв. Іоана 
Золотоустого, е) Молитви з часі сьв. Літур
гії. III.) Тайни покаяня і пресьв. Евхаристиї. 
IV.) Молитви для різиого віку, стану і в різ
них потребах. V.) Молитви в часі великого 
посту. VI.) Молитви на празники а) Господ- 
скі, б) Богородичні, в) Сьвятих. VII.) Молит
ви сполучені з відпустами, VIII.) АкаФист 
до а) Ісуса Христа, б) Пресьв. Богородиці
в) сьв. Отця Николая. IX.) Молебен до пресьв. 
Богородиці. X.) Тропарі, кондаки, богоро- 
дпчні і прокимени а) недільні, б) щоденні, 
в) на празники Госнодскі, Богородичні і. 
Сьвятих, г) на деякі потреби. XI.) Коляди" 
і иньїпі піснї церковні. XII.) Місяцослов 
цілого року.

Сей молитвенник дістати можна в кан
целяриї товариства „Просьвіта** і в книгарні' 
Ставропиґійскій і перепл. заведеню Мих.

І
Спожарского по таких цінах:
1) Молитвенник брошурований — зр. 70 кр.
2) оправлений на-пів в полотно 

з одв’тними відтисками __ V 90 7
3 )оправлений ціло в полотно з 

золоченими і відтисками 1 7 10 41
4) оправлений як під 3) з до

датком золочених берегів 1 51 ЗО 14
5) оправлений на-пів в шкіру 

з золоченями і відтисками 1 10 41
6) оправлений ціло в шкіру 

з золоченями і відтисками 1 60 41
7) оправлений як під 6) з до

датком золотих берегів 1 80 44
Замовляючі поодиноко Молитвенникй 

зводять присилати на оплату почти 20 кр.
Альбум заслужених Русинів.

Ціпа 70 кр.

: ПРАВДА І
Ф в і с т н и к Ф
ф  політики, науки і письменства, виходить ф 

двічи в місяць по ціні на рік 4 зр., на пів 
року 2 зр., на чверть року 1 зр.

У Лльвові, улиця Академична, ч. 8.

▼

!
ЛІТЕРАТУРНЕ ТОВАРИСТВО

„ Р У С К А  Б Е С ІД А **
в Чернівцях,

у л и ц я  П е т р о в и ч а  ч и с л о  2, 
має на складі:

„Ілюстровану бібліотеку**
для молодїжи, міщан і селян, редаговану 

Омеляном Поповичем 
року 1886, 1887, 1888, 1889,1890, 1891, 1892, 1893, 
1894, по І зр. 20 кр. за рочпик, а всі 9 разом 

за 9 злр.
— З пересилкою почтовою 9 зр. ЗО кр. —

0
ф
ф
ф
о

о

В вдає і за редакцию відповідає Осип Маковей. З каДРУРнї Г. Чопиа.
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